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25. Berechnen Sie:

(a)
5∑

k=1

k7−k, (b)
6∑

j=3

1
3(j−3) , (c)

4∑
k=1

(−1)k+2(2k2 − 3k),

(d)
n∑

i=1

3(i− 2), (d)
7∏

n=3

(n− 2), (e)
3∏

m=−3

(a ·m− b).

26. (a) Transformieren Sie den Laufindex in der Summe / in dem Produkt:

i.
n∑

l=3

1
2l(l−2)

, gemäß k + 1 = l, n ∈ N.

ii.
25∏

k=14

(k + 1)(k − 3)(k + 4), gemäß l − 5 = −k.

(b) Berechnen Sie
230∑

n=4

n+ 2

n− 3
−

230∑

m=5

m+ 3

m− 2
.

27. Überprüfen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz. Konvergieren diese Rei-
hen auch absolut?

(a)
∞∑

k=1

k4

2k
, (b)

∞∑

k=1

k2 − 3k

2k2 + 14
2k, (c)

∞∑

k=1

2
4
√
k

28. Überprüfen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz. Konvergieren diese Rei-
hen auch absolut?

(a)
∞∑

k=1

(−1)k
k2

(k + 3)3
, (b)

∞∑

k=1

k

62k+1
, (c)

∞∑

k=1

(−1)k
1
√
k

29. Berechnen Sie die Summen folgender Reihen:

(a)
∞∑

k=1

1

3k
, (b)

∞∑

k=1

3k

62k+1
, (c)

∞∑

k=1

6

k2

30. Zeigen Sie, dass die Reihe

∞∑

k=3

(−1)k
k2

k3 − 2

konvergiert, aber nicht absolut konvergiert

7


